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ΘΕΜΑ: Άδικος αποκλεισμός χιλιάδων κατοίκων του Ν. Ροδόπης, που χρησιμοποιούν 
αποκλειστικά καυσόξυλα ή βιομάζα (πέλετ), ως μέσο θέρμανσης. 

Ενώ οι πολίτες βιώνουν την ακραία αύξηση των τιμών σε όλα τα αγαθά με ταυτόχρονη 
μείωση των εισοδημάτων τους, η κυβέρνηση αποκλείει άδικα χιλιάδες καταναλωτές του 
Ν. Ροδόπης, που επέλεξαν τη χρήση καυσόξυλων ή βιομάζας (πέλετ) για τη θέρμανσή 
τους 

Στην Κοινή Υπουργική Απόφαση «Χορήγηση επιδόματος θέρμανσης για τη χειμερινή 
περίοδο 2023-2024 και καθορισμός του ύψους, των δικαιούχων, των προϋποθέσεων και 
της διαδικασίας χορήγησης αυτού», που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 6238/Β/30-10-23, 
τίθενται περαιτέρω προϋποθέσεις για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης στους 
καταναλωτές καυσόξυλων ή βιομάζας (πέλετ). Συγκεκριμένα, για να είναι ένας κάτοικος  
δικαιούχος, το ακίνητό του πρέπει να βρίσκεται σε οικισμό με πληθυσμό ίσο ή κατώτερο 
των δέκα χιλιάδων (10.000) κατοίκων και ο αντίστοιχος συντελεστής επιδότησης να είναι 
ίσος ή μεγαλύτερος του 0,8.  

Με τα παραπάνω κριτήρια, αυτόματα αποκλείονται από το επίδομα θέρμανσης οι 
κάτοικοι πόλεων με περισσότερους των 10.000 κατοίκων, οι οποίοι έχουν επιλέξει 
αποκλειστικά ως μέσο θέρμανσης τα καυσόξυλα και τη βιομάζα (πέλετ). Η Κομοτηνή, για 
παράδειγμα, αριθμεί περί τους 65.107 κατοίκους, σύμφωνα με την απογραφή του 2021, 
συνεπώς οι κάτοικοί της αποκλείονται από το επίδομα θέρμανσης. Επιπλέον, στο 
παράρτημα της απόφασης, που αναφέρονται λεπτομερώς οι συντελεστές ανά οικισμό 
και οι επιλέξιμοι οικισμοί, με έκπληξη διαπιστώνουμε, ότι αποκλείονται άδικα οι οικισμοί 
Βέλκιον, Κίνυρα, Νέα Σάντα, Νικηταί, Άνω Ασκηταί, Διώνη, Κρωβύλη, Χαμηλόν, 
Αρσάκειον, Ασκηταί, Μέστη, Παλαιά Κρωβύλη, Σάπαι και Πετρωτά, λόγω του συντελεστή 
επιδότησης. Στους ανωτέρω οικισμούς ο συντελεστής επιδότησης ορίζεται, με τρόπο μη 
κατανοητό και αιτιολογημένο, από 0,79 έως 0,74! 

Επιπρόσθετα, κρίνεται σκόπιμο να αναφέρουμε ότι τα τελευταία χρόνια, λόγω της 
αύξησης της τιμής στο πετρέλαιο θέρμανσης και της άρνησης της κυβέρνησης να μειώσει 
τον ειδικό φόρο κατανάλωσης, όλο και περισσότερα νοικοκυριά στρέφονται προς άλλα 
μέσα θέρμανσης, κυρίως δε οι πιο ευάλωτοι οικονομικά συμπολίτες μας. Ταυτόχρονα, η 
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απουσία ελέγχων στην αγορά, ευνοεί την αισχροκέρδεια εις βάρος των καταναλωτών. 
Ενδεικτικά, να αναφέρουμε ότι 1 τόνος καυσόξυλα πωλείται φέτος στο Ν. Ροδόπης 250€, 
ενώ παλαιότερα κόστιζε 120€ και 1 τόνος βιομάζας 430€, σε αντίθεση με παλαιότερα, 
που η τιμή του ανερχόταν στα 170€! 

Θεωρούμε αναγκαίο να επισημάνουμε ότι οι κάτοικοι του Ν. Ροδόπης αντιμετωπίζουν 
βαρύ χειμώνα και αναγκάζονται να χρησιμοποιούν μέσα θέρμανσης για μεγάλο χρονικό 
διάστημα, από το Φθινόπωρο έως και το τέλος της Άνοιξης, και με μεγάλο κόστος. Η 
κυβέρνηση με τις επιλογές της, αντί να σταθεί αρωγός στην κάλυψη βασικών αναγκών, 
κυρίως των πιο ευάλωτων πολιτών, προβαίνει σε άδικους αποκλεισμούς.  

Επειδή με την ΚΥΑ αποκλείονται άδικα και αδικαιολόγητα κάτοικοι του Ν. Ροδόπης, που 
έχουν επιλέξει καυσόξυλα και βιομάζα (πέλετ) για τη θέρμανσή τους.  

Επειδή η ακρίβεια σαρώνει τα νοικοκυριά και η επιλογή καυσόξυλων ή βιομάζας (πέλετ) 
αποτελεί λύση θέρμανσης από τα περισσότερα νοικοκυριά πλέον, αλλά κυρίως από τους 
πιο ευάλωτους οικονομικά πολίτες.  

Επειδή τα κριτήρια διαμόρφωσης των συντελεστών επιδότησης για τους οικισμούς του 
Ν. Ροδόπης είναι ακατανόητα και οδηγούν σε κατάφορες αδικίες.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

1. Ποιος ο λόγος αποκλεισμού από το επίδομα θέρμανσης κατοίκων που 
χρησιμοποιούν αποκλειστικά καυσόξυλα ή βιομάζα (πέλετ) για να ζεσταθούν και το 
ακίνητό τους δεν βρίσκεται σε οικισμό ίσο ή μικρότερο των δέκα χιλιάδων (10.000) 
κατοίκων;  

2. Προτίθεστε να προβείτε σε διόρθωση και αναπροσαρμογή των συντελεστών 
επιδότησης θέρμανσης που διαμορφώθηκαν με εσφαλμένα κριτήρια ώστε να 
συμπεριληφθούν και οι οικισμοί, που αδίκως παραλείπονται;   

3. Προτίθεστε να δώσετε παράταση πέραν της 8ης Δεκεμβρίου για την καταχώριση των 
απαιτούμενων στοιχείων, προκειμένου να συμπεριληφθούν και οι συμπολίτες μας 
που αδικούνται από την ΚΥΑ; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

 




